

冬季是突发性耳聋高发时段,市一院平均每天接诊10余例

# 高发于中老年人,现在年轻患者越来越多



本报讯(陈荣春 李社莹 图文报道) 冬季是突发性耳聋的高发时段,最近,市一院耳鼻喉科门诊平均每天要接诊10余例这类患者。

前不久,30岁的袁先生起床后突然感觉左耳出现一阵阵耳鸣声,“我尝试捂住右耳听家人讲话,没想到左耳完全听不到声音,当时非常着急”。他赶紧到市一院耳鼻喉科,医生经过细致检查给出结论:突发性耳聋。

无独有偶,42岁的李女士最近经常熬夜,前段时间右耳曾出现过听力下降,这次连带着左耳也受到影响,“感觉到耳闷、耳鸣,有很重的蝉叫声音,右耳现在基本上已经没有听力了”。结合相关症状和检查结果,李女士被确诊为突发性耳聋,需要立即住院治疗。

突发性耳聋是耳鼻喉科的急症,是指突然发生、原因不明的感音神经性听力损失,典型症状包括突然发生的听力下降、耳鸣、耳闷,还可能发生头晕、眩晕、恶心和呕吐等。此病发病快,对患者的生活质量、精神情绪有明显影响,一旦确诊,需要立即治疗。睡眠不足、疲劳过度、精神紧张、心理压力、情绪焦虑等,是主要诱因。

市一院耳鼻喉科主任医师薛海翔介绍,随着人们工作、

生活压力增大,近年来突发性耳聋的发病率逐年升高,而冬季是此病的高发时段。医生在询问中得知,临近年底,袁先生和李女士都压力很大,每天晚上加班加点,睡眠质量也不好,这些都是突发性耳聋的诱发因素。

以往“突聋”高发于中老年人,与其自身基础病有关;近年来“突聋”的年轻人越来越多,则与其高强度的工作压力和熬夜看球、刷手机等不健康的生活方式相关。“突发性耳聋不是上班族的‘专利’,我们还接诊过不少中学生,可能与他们精神压力大、熬夜等情况有关,需要引起警惕!”薛海翔说。

突发性耳聋发生后的72小时是“黄金治疗期”,因此早发现早治疗很重要。如果耳聋耳鸣持续超过3个月,恢复的可能性很小,可变为永久性听力损失。需要注意的是,有些突发性耳聋会复发,且复发病状往往较第一次更为严重,市民需要放松心态、戒烟禁酒、避免熬夜、清淡饮食。

专家提醒:“突聋”发作前有时是有先兆的,如程度不重的听力下降、持续性耳鸣、耳闷堵感等,一旦出现这些情况,建议市民尽快调整生活工作节奏,及时休息。如休息过后24小时,情况仍没有得到缓解,应及时就医。

农发行常州市分行——

## 今年实现项目审批30个,贷款220亿元

本报讯(徐杨 邹焱秋) 今年以来,农发行常州市分行坚守“三农”主业,聚焦粮食安全、农业农村基础设施建设、城乡融合、绿色发展等领域,在“强服务”与“抓落实”上下功夫,为地方社会经济发展贡献农发行力量。今年以来,实现项目审批30个,金额超220亿元。

农发行常州市分行高频对接市住建部门,业务骨干驻点企业逐一纾解办贷难点,开展政策宣介成功推动近80亿元专项借款获批,年内城中村专

项借款累计投放超20亿元。心怀粮食安全,支持收购、加工粮食占社会商品量超50%;聚焦水利收入,支持一批水利项目方案设计;探索投产推动,首个省库EOD项目获批落地;引入城乡共赢目标,细化“三改”指标,聚焦“共建、共享、共富”理念,落地粮庄桥安居宜业项目,使之成为常州首个践行“千万工程”示范项目;助力绿色转型,推动智慧低碳化停车场充电桩等一批清洁能源类项目获批。

新北区:

## 电梯加装物联网实现安置小区全覆盖

本报讯(尹梦真 袁媛) 23日上午10时,新北区市场监督管理局的工作人员正在指导施工方为孟河镇景仁苑的2台电梯加装物联网。至此,孟河镇景仁苑20台电梯都将接入新北区电梯安全公共服务平台。

电梯安全公共服务平台项目是新北区连续实施五年的实事工程。今年,新北区市监局对全区老旧小区改造工程中的电梯、使用15年以上的安置小区电梯、故障率较高的安置小区电梯加装物联网设备,完善远程监控平台,为老旧小区居民乘梯安全保驾护航。

电梯公共安全服务平台是基于物联网、大数据、云计算等技术对电梯加装物联网进行实时监测的设备,不仅杜绝了电动自行车违规入梯的现象,电梯发生故障时还能第一时间作出反应,并自动报警。“除了阻车功能以外,还能记录电梯运行轨迹,将一些故障自动推送到维保单位,提高了电梯的管理效率。”景仁苑电梯物联网加装工程承建方项目经理朱叶飞说。

与此同时,新北区市监局还积极对前期安装的电梯物联网设备进行升级更新,增加摄像头,优化图像识别与存储

功能,可实时捕捉到高清画面,并对破坏、违规使用电梯等行为进行识别和预警,大幅提升了电梯安全性和监督的精准性。

据悉,新北区电梯安全公共服务平台项目优先覆盖学校、医院、大型商场等公共场所,之后分批纳入各镇(街道)安置小区故障率高、投诉举报多的1577台电梯,今年年底前将实现全覆盖。

“我们将进一步推进平台建设,有效构建多方位电梯安全守护体系,推动形成大众监督、多元共治的电梯安全格局。”新北区市监局副局长张素艳说。

## 一跨国公司地区总部落户金坛

本报讯(杨成武 王冰莹) 20日,美国欧邦琪中国区新零售总部项目签约活动在金坛(常州)创新产业园举行,金坛又迎来一家跨国公司地区总部落户。

美国欧邦琪公司创立于

1988年,目前在上海、西安、苏州等城市设立全资子公司。此次签约项目计划在金坛设立中国区控股总部,统一管理及投资旗下中国各子公司。在金坛设立新零售总部,是欧邦琪深耕中国市场的重要

举措,致力于将其打造成一个融合直播经济、智能供应链、全域营销以及创新零售的新型产业基地。此外,公司未来计划将医疗美容器械及部分组织工程的研发与生产线,转移至金坛进行新品研发。

## 小编聊天

### 前半周升温明显

■庄奕

新的一周又开始了。本周前半程,我市进入冷空气间歇期。没有冷空气的打扰,升温通道再度打开,24日至25日最高气温将升至10℃—12℃,但28日又有一股新的冷空气影响我市。眼下基础气温比较低,降温是慢慢渗透的,而不是“大起大落”的断崖式。27日的最低气温为1℃,28日和29日的最低气温再度降至冰点以下,只有-2℃。气温一路走低,市民要注意防寒保暖,早晚出门记得穿厚点。

冬季温度过低,电暖器成为市民最佳的晾晒烘干工具。但是在电暖器上直接覆盖衣物,容易使电暖器的热量不能及时散发而造成短路,或因高温引燃覆盖衣物而导致火灾。所以拿取暖器烘干衣物,一定要慎之又慎。

## 气温下降,蔬菜止跌略涨

本报讯(发改轩 董心悦) 19日发布的市场监管数据显示,随着气温下降,上周我市农贸市场蔬菜价格整体略涨。

监测的12家农贸市场54个品规蔬菜与上周比,呈现“35涨18跌1平”,每500克零售均价为5.50元,周环比上涨0.18%。其中,涨幅前三的是小红萝卜、上海青、大白菜,每500克零售均价周环比分别上涨13.6%、10.53%、8.79%;跌幅前三的是青椒、尖椒、莲藕,周环比分别下跌4%、3.75%、2.79%。

批发市场方面,据江苏凌家塘批发市场工作人

员介绍,上周市场蔬菜供应充足,日销售量在5000吨左右,蔬菜批发价格小幅波动。

冬季,部分蔬菜转为大棚种植,生产和运输成本略有增加,加上气温下降,部分蔬菜价格有所回升。本周气温有所回升,预计蔬菜价格整体有小幅波动。



## 遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报  
公告服务  
承接各类证件遗失、公章、  
营业执照遗失公告、家有喜报等  
登报服务



需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两日起提前办理和预约。  
登报服务热线:86603740  
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼  
常州日报社便民服务中心